



# 加快建设两岸融合发展示范区

## 周祖翼主持省委常委会会议,深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神

■ 据福建日报

6月21日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记向第十五届海峡论坛致贺信精神,传达中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席第十五届海峡论坛和在闽考察时讲话要求,研究部署我省贯彻落实工作。

会议指出,习近平总书记的重要贺信,阐明了“国家好,民族好,两岸同胞才会好”的大道至理,宣示了持续促进两岸经济文化交流合作、深化两岸各领域融

合发展、共同弘扬中华文化、促进两岸同胞心灵契合的政策主张,充分体现了对广大台湾同胞的深情牵挂和关心关怀。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要贺信精神,认真落实新时代党解决台湾问题的总体方略,坚决履行中央交付的重大使命,深入探索海峡两岸融合发展新路,加快建设海峡两岸融合发展示范区,为推进祖国统一作出更大贡献。要持续深化闽台融合发展,突出以通促融、以惠促融、以情促融,在经贸合作畅通、基础设施联通、能源资源互通、行业标

准共通上加大推进力度。秉持“两岸一家亲”理念,不断完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,始终尊重、关爱、造福台湾同胞,促进两岸同胞心灵契合。要不断扩大海峡论坛影响力,进一步发挥论坛平台作用,持续掀起两岸交流热潮,为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展增添生机活力。要强化推动落实的组织保障,建立健全工作机制,细化实化推进措施,积极对接、主动作为,确保各项任务扎实有序推进。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记向首届

文化强国建设高峰论坛致贺信精神,按照深入学习贯彻习近平总书记文化传承发展座谈会重要讲话精神,坚定文化自信,强化文化担当,勇担文化使命,奋力推进文化强省建设。要加强历史文化保护与传承,加快发展文旅经济,培育壮大文化创意等产业。要深化研究阐释,推出一批有深度有分量的理论成果,增强福建文化传播力影响力。

会议听取了我省2023年全面从严治党主体责任落实情况检查工作方案汇报,要求紧紧扭住责任制这

个“牛鼻子”,抓住党委(党组)这个关键主体,推动全面从严治党政治责任不折不扣落到实处。要突出政治定位,把旗帜鲜明讲政治作为根本要求,推动提升政治能力、思维能力、实践能力。要坚持问题导向,督促各级党组织抓到底、改到位,扎实做好检查“后半篇文章”。要力戒形式主义、官僚主义,切实减轻基层负担,以过硬作风推动检查工作落细落实。

会议审议了《中共福建省委关于深化领导干部“四下基层”工作、切实走好新时代党的群众路线的

意见》,研究部署今年信访接待下基层等工作。会议强调,要把“四下基层”工作制度传承好、贯彻好、落实好,发挥领导干部示范作用,扑下身子真干实干带头干。要走好新时代党的群众路线,落实好直接联系群众、挂钩联系民营企业等制度,密切党同人民群众的血肉联系。要深入开展信访问题源头治理三年攻坚行动,推广“信访评理”等做法,提高及时就地解决信访问题、化解矛盾纠纷的质效,更好地维护群众合法权益、服务改革发展稳定大局。

## “中国鞋都·莆田”鞋业供应链集采节开幕 15个项目签约 总投资70.8亿元

海都讯(记者 黄义伟 福建日报) 21日,2023“三品”全国行暨“中国鞋都·莆田”鞋业供应链集采节在莆田市会展中心开幕。

此次集采节为期3天,运用“展销+峰会+直播”的模式,开展2023“中国鞋都·莆田”鞋业创新峰会、莆田鞋产业展览展销会、2023莆田鞋线上直播,以及莆田工艺品、食品展销会和莆田端午香文化、美食品鉴活动,吸引成品鞋、鞋机鞋材、工艺品、食品等数百家省内外知名企业现场参展。

莆田鞋产业展览展销会设有“莆田”鞋自主品牌特装展区、鞋机设备展区和鞋业新材料三个展区。

其间,还举行省级供应链平台融资授信,省级供应链平台原材料集采,



“中国鞋都·莆田”鞋业供应链集采节展会现场

成品鞋订单和建筑安全鞋、医护鞋集中采购,以及招商项目签约仪式。据统计,歌士玮鞋服科技智造产业园项目、富瑞鞋业标准化生产项目、益杰新型材料配套基地项目等15个项目现场签约,总投资额

70.8亿元。不久前,莆田市刚刚荣获“中国鞋都”称号。作为著名的鞋城,莆田鞋业工艺精湛、品质优良、基础雄厚,拥有超4000家的鞋企、超50万的从业人员、超千亿元的产值,是世界顶级品牌

的首选制造基地。

此次集采节旨在通过供给侧结构性改革,推进鞋业技术创新、产品创新、业态创新和商业模式创新,加快产业转型升级的步伐,打造“莆田鞋”区域品牌。

## 福州地铁4号线首通段人防工程顺利验收

海都讯(记者 唐明亮)

6月20日,福州地铁集团组织4号线设计、施工、监理单位和人防设备厂家对福州市轨道交通4号线一期工程(首通段)人防工程竣工验收,经各方评定,4号线一期工程首通段人防工程竣工验收通过,为4号线首通段开通

运营奠定了坚实基础。

据了解,地铁人防工程按照“平战结合”的设计理念设计实施,平时地铁以交通服务为主,战时则成为城市人民防空体系的重要组成部分,具有保证人员安全疏散、掩蔽以及物资运输、储备的功能,属于重要战备场所。

## 福州去年共破获毒品刑事案件180起 打掉吸贩毒团伙21个

海都讯(记者 陈逸之)

6月21日上午,福州市禁毒工作情况新闻发布会召开。记者从会上获悉,2022年,福州全市共破获毒品刑事案件180起,打掉吸贩毒团伙21个,抓获毒品犯罪嫌疑人480多名,移送起诉毒品犯罪嫌疑人380多名,查获吸毒人员800多人次,缴获了

一批毒品和制毒物品。

同时,持续推进新型毒品及各类替代品滥用问题综合治理,会同多部门加强监管、动态监测,全力开展“笑气”滥用问题专项整治,破获涉“笑气”类刑事案件17起,捣毁窝点2个,抓获犯罪嫌疑人35名,查处滥用“笑气”人员460多人次。

## 建“毕业生就业驿站” 设“创业导师工作站”

### 福州十举措促进高校毕业生等青年就业创业,全年征集发布高校毕业生就业岗位12万个,一次性创业补贴提高至1万元

■ 海都记者 陈逸之

为切实做好福州市高校毕业生等青年就业创业工作,6月21日,福州市人力资源和社会保障局、福州市教育局、福州市财政局联合印发《福州市促进高校毕业生等青年就业创业十条措施》(以下简称《措施》)。

《措施》提出,全年征集发布各类高校毕业生就业岗

位12万个(目前全市已征集发布8万个岗位),其中,四城区(鼓楼、台江、仓山、晋安)、长乐、福清各开发岗位不少于1.2万个,马尾、闽侯、高新区各开发岗位不少于9000个,连江、闽清、罗源、永泰各开发岗位不少于5000个。

《措施》明确了补贴标准。一是支持企业吸纳就业,顶格落实一次性吸纳就业补贴,按每人1000元的标

准给予企业补贴;全面落实岗位补贴,按每人每月1000元的标准给予毕业生3个月补贴。二是促进创业带动就业,提高创业补贴标准,将一次性创业补贴由5000元和1万元两档提高至1万元;将租用场地补贴由每年最高3000元提高至5000元。三是提升技能就业能力,明确“培训总学时不低于40学时,每学时不低于45

分钟,每人按1000元予以补贴”的培训补贴标准。

同时,在扩大政策性岗位规模上,对报考教育、卫生紧缺急需专业岗位以及基层医疗卫生事业单位的毕业生,可不受1:3比例开考条件限制。在提高招聘实效上,持续开展“好年华聚福州”系列引才活动,举办8·17“好年华聚福州”人才峰会暨高校毕业生招聘会。

各县(市、区)要开展“人社局长访企拓岗”“书记县长送岗留才”等活动。

在激发人资机构活力上,遴选6家优质人力资源服务机构,推荐福州市离校未就业高校毕业生在榕就业,按每人500元标准给予人力资源服务机构奖励。在促进创业带动就业上,建设创业导师工作站,按年度评选一批金牌、银牌、铜牌

创业导师,分别给予5000元、3000元、2000元奖励。

《措施》还优化了就业服务,与各大榕高校共建“福州市毕业生就业驿站”,为毕业三年内有来榕求职实习见习的外地生源毕业生提供最长不超过一年的免费住宿。实行户籍地政府和所在高校负责人“双向包干制”,对困难毕业生进行挂钩帮扶。